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Analyse multidimensionnelle et calcul d'erreurs

Exercice:01

1- F=6m*rv, n=ML'T?
[Fl= [uF* [F)¥ [v]° = M*L* T* LY I T-= = M<L-**= -G+ (1)
D'autre part on a :
[Fl=[m~]=MLTZ.__.. (2)
(1) = (2) = x=1x+y+z=1,x+z=1
= x=1,y=1,z=1.
Donc F=6murv .

2- F=Ksv? = [F]=I[K][s].[*]= [KIL?L?*T% = [K] L* T = [K] = -1 = ML}

TpAr-2

E. = ymv? > [E]=[;|mlv?] =M LT .1

Le travail W=7f.1= [W]=[FL.[I] = ML*T %L ....(2)
L =2)=[E.]1=[W]

Exercice:02
Le coefficient de la tension superficielle : C'est la force qui s'exerce sur les
molécules surfaciques par unité de longueur du périmetre de mouillabilité :

o = [FL[I]7' = [my].[1]7* = [m].[1].[¢]72[I]"* = M.L.T"%2.L™! =(kg.m.s"2.m™1)
= (kg.s7?)

Exercice:03
La force d'attraction qui s'exerce entre deux points matériels, de masses m et m

séparés par un rayonr,est : F = G.m.m'/r* Donc G = F.r*/m.m’ ; Alors:
[G] = [fl[r]*[m] ' [m']™ = MLT?12M 2= M'LPT?



Exercice:04

ﬂ'2
1) g-"= =ing—Indn® +Inl-2InT> 22 — Zi|-2| =

g"l m m

4n?l,, 4n?.1
Avec G = 7;2 = “4 = w? =987

— a LAY -1
X dg—gm(lm—kZTm)—ﬂ.OSm.s .
g=1(9.87+0.05)m.s*

4g _ 005 _ 5 403 _ 0.5%.

g 9.87
2) La densité : p="= —— r = (r+Ar) ?
v mrZ h ! -
i
. . m z _[m _ MmN 1578.5 1/2 _
Alors : p = w2 o T (pﬂk) =r= (p'n'.h')z (3.14.2.9.97) 5.02cm
A
Donc = =7
kL
m i mifz
Ona: r= (PE)Z = (prh)1/Z

Ar

: _1 _1 _1 _1 ar _ 1 1 _1
Alors : Inr—zinm. 2£nﬂ' 2ln.p 2In.h.c:> r—zinm+|2|£np+| 2II'nh

Ar _lonm + np+
= zrfnm np + Inh)

A Ah 0.5 0.02 0.02
o Ar=I(" 4 248 - ( + 222 4 2%)o Ar = 0.0063.7 =
Z"m I h z 1578.5 2 097

0.0063.5.02 =~ 0.03cm.

Donc: r=(502+0.03)cm.



